



## 姚添进

PMP

姚添进，祖籍福建省莆田涵江埔尾村，1954年出生于霹雳州怡保，是马来西亚第二代华人。其父亲姚文贵生于1926年，是霹雳著名的企业家与慈善家。早在30年代末，姚文贵就随同乡一起下南洋，当时的他已是青少年。他们先在新加坡上岸，之后到霹雳珠宝（Chemor）定居。在珠宝打工一段时日之后，姚文贵存了一笔钱，于是再到距离珠宝半小时车程的怡保市区寻求发展。

### 父亲是霹雳兴安会馆功臣

初时来到怡保，姚文贵在同乡店中充当店员，积攒了一些经商之道。二战结束之后，与友人在怡保旧街之微露菲街（Jalan Sultan Yusof）合伙经营霹雳汽车（Perak Motor）有限公司，从事汽车零件生意，至今已是霹雳州老字号汽车与机械零件供应商。

彼时，霹雳汽车有限公司从每天早上八时营业至晚上十二时，勤奋的耕

耘加上市场潜力，姚文贵还代理轻重机械、农场用具。1979年，霹雳汽车购买油棕园、购置旧零件组装机建厂，开始进军油棕种植及榨油业。90年代中期，公司进一步扩大业务，涉足巴士服务业、保健品传销、家居用具行业、房屋发展等。

除了企业上的成就，姚文贵也积极推广文化教育与慈善事业，为怡保华社做出许多卓著贡献。当地多间华校获得姚文贵的慷慨资助，建设学校软硬件设施，包括宿舍、教学楼、办公楼等。曾任怡保培南独立中学署理董事长，培南独中搬离国中时，分为三期建筑新校舍，姚氏不吝支持，还向马来西亚兴安会馆总会呼吁募捐，建设礼堂与室内体育馆。如今培南独中以兴安总会为室内体育馆命名，实为姚文贵之功。

姚文贵同时也活跃于霹雳兴安会馆。1972年任职副会长一职，协助会馆筹建会所大厦，先后担任过四届会长